
Тема: Экскурсия по Минску 

Образовательная цель: научить учащихся в говорить о достопримечательностях г.Минска, 

их расположении, событиях, которым они посвящены. 

Развивающая цель: создавать условия для развития умений анализировать, обобщать, де-

лать выводы. 

Воспитательная цель: создавать условия для воспитания патриотизма, уважения к культур-

ным ценностям своего народа.  

Оснащение: раздаточный материал, презентация PowerPoint, карта Минска. 

Ход урока: 

Этап Задача этапа 
Материал 

урока 
Деятельность учителя 

Деятельность 

учащихся 

Фонетиче-

ская  

зарядка 

Совершен-

ствование 

навыков про-

изношения 

лексики по 

теме урока. 

大家好! 你知道

白俄罗斯有哪

些有名的地

方？那明斯克

呢？让我们学

习怎么用汉语

说这些明斯克

的景点吧。 

 

Учитель произносит 

название достоприме-

чательностей Минска: 

Национальная библио-

тека, Троицкое предме-

стье, Остров Слёз, Ка-

федральный собор Со-

шествия Святого Духа, 

собор Пресвятой Девы 

Марии, костёл святого 

Симеона и святой 

Елены, площадь По-

беды, Ленина, Октябрь-

ская 

Учащиеся по-

вторяют за учи-

телем фонетиче-

ски правильное 

произношение 

достопримеча-

тельностей Мин-

ска. 

Создание 

коммуника-

тивной си-

туации 

 

Введение в ат-

мосферу ино-

язычного об-

щения 

 

 

今天我们有一

位来自中国的

客人。她第一

次来白俄罗

斯，下周她将

去明斯克旅

游。 

Учитель представляет 

гостя из Китая. 

Учащиеся при-

ветствуют ино-

странного гостя 

из Китая. 

Целеполага-

ние 

Постановка 

целей 
让我们来帮助

她了解明斯克

的景点吧，然

后告诉她哪些

才是最值得参

观的地方。 

Учитель подводит уча-

щихся к самостоятель-

ной формулировке цели 

урока. 

Учащиеся назы-

вают цель урока: 

разработать 

маршрут по 

Минску для 

гостя из Китая. 

Предтексто-

вый 

Снятие фоне-

тических 

трудностей 

你知道它们在

哪条街吗？让

我们学习怎么

用汉语表达

吧。接下来让

 Учитель произно-

сит названия минских 

улиц на китайском 

языке. 

 Учитель предла-

гает догадаться на каких 

 Учащиеся 

повторяют пра-

вильное произ-

ношение улиц. 

 Учащиеся 

сопоставляют 



我们来匹配这

些景点和它们

所在的街吧。 

улицах располагаются 

достопримечательности 

и вписать в таблицу 

название достопримеча-

тельности и соответ-

ствующей улицы. (таб-

лица 1, столбец 1,2) 

достопримеча-

тельность с ули-

цей, на которой 

она располо-

жена. Оформ-

ляют таблицу. 

(таблица 1, стол-

бец 1,2) 

Текстовый Развитие уме-

ний чтения 
现在首先我们

自己要熟悉这

些景点。 

 Учитель делит 

учащихся на 3 группы, 

  раздает неболь-

шие тексты о различ-

ных достопримечатель-

ностях Минска, 

 просит вписать 

чему посвящена досто-

примечательность, что 

там можно увидеть, 

чем добраться в соот-

ветствующие графы 

таблицы. 

(таблица 1, столбец 

3,4,5) 

Учащиеся чи-

тают тексты и 

заполняют соот-

ветствующие 

графы таблицы. 

(таблица 1, стол-

бец 3,4,5)  

Послетек-

стовый 

Контроль по-

нимания уча-

щимися со-

держания тек-

стов 

现在说在明斯

克的名胜古迹

你可以看什么? 

Учитель предлагает 

учащимся:  

1.отметить на карте 

Минска достопримеча-

тельности,  

2. зачитать из таблицы, 

что там можно увидеть 

и чему она посвяща-

ется.  

1.Учащиеся по 

очереди подхо-

дят к карте, от-

мечают досто-

примечатель-

ность,  

2.зачитывают из 

таблицы ту ин-

формацию из 

текста, которую 

они выписали. 

3.Остальные 

учащиеся слу-

шают и допол-

няют свои таб-

лицы. 

我们是否应该

为祖国而感到

骄傲呢？还有

我们的首都，

明斯克。为什

么呢？ 

Гость делает вывод, что 

такие достопримеча-

тельности свидетель-

ствуют о богатой исто-

рии и культуре Бела-

руси. 

Спрашивает учащихся, 

какие исторические со-

бытия вселяют в них 

гордость.  

Учащиеся назы-

вают события, 

которыми гор-

дится из страна 

и народ: победа 

в Великой Оте-

чественной 

войне, развитие 

книгопечатания 

и др. 



Развитие уме-

ний диалоги-

ческой речи 

现在你对明斯

克有了很好的

了解，已经准

备好了推荐我

们的客人去哪

些景点了。 

1.Учитель раздает диа-

логи с пропусками. 

2.Предлагает заполнить 

пропуски (Таблица 2) 

3.Гость обсуждает с 

учащимися маршрут 

посещения достоприме-

чательностей г.Минска, 

события, которыми гор-

дится народ Беларуси. 

 

 

1.Учащиеся за-

полняют про-

пуски в диалоге. 

2. Обсуждают с 

гостем из Китая 

маршрут (ис-

пользуют диалог 

в качестве 

опоры для ком-

муникации) 

Рефлексия Обобщение 

пройденного 

материала на 

уроке 

我们是否应该

为祖国而感到

骄傲呢？还有

我们的首都，

明斯克。为什

么呢？ 

Учитель интересуется у 

учащихся, почему они 

гордятся своей стра-

ной? 

 

Учащиеся назы-

вают причины 

для гордости: 

богатую исто-

рию и культуру 

страны.  

Завершение 

урока 

Оценить ра-

боту уча-

щихся, про-

комментиро-

вать отметки, 

задать домаш-

нее задание 

 Учитель оценивает ра-

боту учащихся, ком-

ментирует отметки, за-

дает учащимся выучить 

диалог, составленный 

на уроке, наизусть.  

Записывают до-

машнее задание 

в дневники 

 


